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Zadanie 1 Wyobra¹ sobie, »e masz ¹ródªo pojedynczych fotonów o polaryzacji poziomej na dªugo±ci fali
λ = 590nm. Masz do dyspozycji kwarc, który jest materiaªem dwójªomnym. Masz za zadanie ustawi¢
ukªad do±wiadczalny wytwarzaj¡cy na ko«cu foton o polaryzacji koªowej prawoskr¦tnej. Jakie pªytki musisz
wykona¢ z kwarcu (tzn. podaj ich grubo±¢) i jak je ustawi¢ (tzn. pod jakim k¡tem powinny by¢ ustawione
ich osie gªówne do poziomu), aby uzyska¢ po»¡dany efekt ko«cowy. Potrzebne brakuj¡ce informacje znajd¹
samodzielnie.

Zadanie 2 Rozwa» dwa stanu qubitu |ψ⟩, |ψ′⟩ i odpowiadaj¡ce im wektory Blocha s⃗, s⃗′. Wyka», »e

|⟨ψ|ψ′⟩|2 = 1

2
(1 + s⃗ · s⃗′).

Pokazuje to w szczególno±ci, »e stany ortogonalne znajduj¡ si¦ po przeciwnych stronach sfery Blocha.
Wiemy, »e dopuszczalne operacje na stanach kwantowych to operacje unitarne zachowuj¡ce iloczyn skalarny
⟨ψ|ψ′⟩. Patrz¡c na powy»sze równanie zastanów si¦ czym b¦d¡ dopuszczalne operacje na stanie w obrazie
sfery Blocha (patrz np. nast¦pne zadanie).

Zadanie 3 Rozwa» pªytk¦ falow¡ której macierz Jonesa jest postaci:[
eiα/2 0
0 e−iα/2

]
Znajd¹ odpowiednik tej operacji w obrazie sfery Blocha, tzn. macierz 3 × 3 której dziaªanie na wektor
Blocha b¦dzie odpowiada¢ dziaªaniu macierzy Jonesa na stan |ψ⟩.


